



Oslava 100. narozenin

Rozhledna na Babím lomě a sokolovna v Lelekovicích – jsou to pojmy všem místním velice důvěrně známé a neméně známé je pro všechny naše obyvatele také jméno pana MUDr. Rudolfa Albrechta, plk. v.v., čestného občana naší obce. Jeho jméno je úzce spojeno nejen s místní sokolovnou a obecní rozhlednou, neboť byl hlavním iniciátorem stavby těchto lelekovických dominant, ale do srdcí svých spoluobčanů se zapsal



také svojí nezměrnou aktivitou a pilnou prací pro své spolubližní, neutuchající snahou pomoci tam, kde bylo jeho schopností nejvíce potřeba, přestože k němu osud nebyl vždy příznivě nakloněn. Před několika dny oslavil tento náš významný rodák vzácné jubileum 100 let. Obec Lelekovice a Československá obec legionářská uspořádaly dne

19.10.2011 na místním obecním úřadě slavnostní setkání. Popřát takto významné osobnosti bylo ctí pro každého gratulanta, kterými byli hejtman Jihomoravského kraje M. Hašek, prezident České stomatologické komory P. Chrz, senátor J.Regec, prorektor Univerzity obrany AČR J. Trojan, zástupci Krajského vojenského velitelství a zástupci Československé obce legionářské, ředitel Zdravotní pojišťovny MV a další oficiální hosté. Ale nejvšejší poděkování a gratulace přišly od pozvaných přátel - lelekovických občanů a pana starosty J.Divíše. Všichni před sebou viděli člověka, který prožil život naplno v práci pro druhé a nyní již zaslouženě užívá harmonie a klidu vlastní rodiny. Co více popřát? Užijte těchto darů stáří ještě hodně dlouho, vážený Pane Albrechte!!!

Martin Reiner a Michal Viewegh v Lelekovicích...

Martin Reiner a Michal Viewegh přijeli 14. října do Lelekovic kvůli třídním schůzkám. Pan učitel Peterka nám na nich totiž už párkrát zdůraznil, jak dobré je pro děti, když si můžou ohmatat všechna ta naše různá zaměstnání. A my jsme si to zapamatovali. Andrewovo zaměstnání si hned tak někdo neohmátne. To, co se děje v hlavě, když člověk překládá, vidět není. Stejně tak není vidět, jak do hlavy spisovatelovy přichází text. Spisovatele samotné ovšem vidět bývá. A občas se tak při překladu knihy Andrewovi stane, že se s některým trošku spřátelí. Martin Reiner byl ochotný a rád souhlasil s tím, že dětem do Lelekovic přijede předčíst. Jako pořádný nádavek s sebou přivezl svého kamaráda Michala Viewegha. Martin Reiner dětem přečetl z knihy *Tři tatínci a maminka*, která je společným autorským počinem tří tatínků – Martin Reiner, Michal Viewegh, Pavel Šrut – a jedné maminky – Galina Miklínová. Když byla řada se čtením na Michalu Vieweghovi, změnil směr. Zapůjčil si z publika výtisk své knihy *Krátké pohádky pro unavené rodiče* a přečetl dětem o tom, co se stane, budou-li rodičům o nedělích lézt do postele o půl šesté ráno. Já osobně jsem mu za tento jeho příspěvek vděčná, ještě jsem se sice nezbláznila, ale spát ke komínu jsem se už několikrát chystala.

Gábina Oaklandová



AKTUÁLNÍ INFORMACE

- Svoz PDO (čtrnáctidenní) - 11.11., 25.11., 9.12., 23.12., 6.1.2012
- Dne 10.10.2011 nabyla účinnosti Obecně závazná vyhláška č.1/2011 o veřejném pořádku.
- Předpokládaný termín veřejného jednání zastupitelstva obce je dne 5.12.2011.
- Ekodvůr Lelekovice - provozní doba v období zimního času (tj. od 1.11.2011 do 25.3.2012) St 16.00-17.30 hod., So 9.00-12.00 hod.
- ZŠ Lelekovice oznamuje, že vánoční prázdniny jsou od pátku 23.12.2011 do 1.1.2012.
- Logopedická depistáž dětí MŠ s PaedDr. Danou Švandovou se uskuteční ve středu 2.11.2011. Rodiče, kteří potřebují poradit s vývojem řeči svých dětí a nenavštěvují MŠ se mohou na paní doktorku obrátit od 10.00 hod..
- Fotografie z akce pořádané k 30tinám MŠ je možné si prohlédnout na OÚ. Součástí tohoto ohlédnutí budou i další fotografie k volnému rozebrání.
- Naše obec má množnost rezervace až dvaceti vstupenek na domácí zápasy KOMETY na stání v ceně 140,- Kč. Dále máme možnost si v rámci projektu Království Komety nechat zhotovit šály s názvem obce. Cena šály je 290,- Kč při minimálním počtu 20ks. V případě zájmu o vstupenky či šály se neváhejte obrátit na e-mail m.osmerova@volny.cz
- Centrum pro keramickou a výtvarnou tvorbu BCA oznamuje, že v měsíci listopadu a prosinci proběhnou další dílny pro tvořivé.
 - 7.11. - výroba tužkovníku z pedigu. Cena dvouhodiny je 220,- Kč.
 - 21.11. - výroba adventního věnce z přírodnin. Cena dvouhodiny 280,- Kč.
 - 30.11. - šití polštáře-zvířátko. Cena 260,- Kč.
 - 5.12. - výroba korálkových náušnic a náramku. Cena 240,- Kč.
 - 14.12. - práce s hedvábím, výroba mačkané šály. Cena 380,- Kč.Dílny proběhnou vždy od 18.00 - 20.00 hod. ve Výtvarném studiu Lelekovice, Hlavní 348/52 (pod zastávkou u Hrazdírů směrem do obce). Přihlášky na tel: 721346122, více na www.bca.iprofil.cz.
- Od 1.1.2012 - nové typy e-OP se strojově čitelnými údaji a kontaktním elektronickým čipem. **Žádosti o vydání stávajících OP je možné podávat do 14.12.2011** na MěÚ Kuřim. **Stávající OP zůstávají v platnosti po dobu v nich vyznačenou.** **Žádost o cestovní doklad lze podat nejpozději do 19.12.2011** a již **hotové pasy lze vyzvednout do 22.12.2011.** Do 19.12.2011 lze podat žádost o zapsání titulu do vydaného e-pasu. Od 1.1.2012 se tituly do cestovních dokladů zapisovat nebudou. S výše uvedenými změnami vyhlásilo MV ČR **úplnou výlukou na úseku cestovních dokladů v době od 23.12.2011** s tím, že provoz agendy e-pasů a nové agendy e-OP bude **obnoven nejpozději 2.1.2012.** **V době výluky nelze podat žádost ani vyzvednout cestovní doklad.**

Předvánoční a vánoční akce



- V pátek 11.11.2011 v 17.00 hod. - Martinská slavnost u hasičky
- V sobotu 19.11.2011 v 16.30 hod. sokolovna v České - výstava výrobků a promítání dokumentu o Guyaně.
- V neděli 20.11.2011 od 14.30 hod. sokolovna v České - 11. Farní charitativní jarmark. Přijďte prožít příjemné odpoledne a podpořit projekt pomoci indiánským dětem v Guyaně. Na všechny se těší Vaši jarmarečníci.
- V sobotu 10.12.2011 od 9.00 -16.00 hod. v zasedací místnosti OÚ - Vánoční prodejní výstava keramiky na které můžete také vidět a zakoupit výrobky z pedigu, skla, textilu, korálky a další drobné dárkové předměty. Součástí výstavy bude také foto výstava z práce kurzů keramiky a dílen ručních technik. V rámci výstavy proběhne ochutnávka perníčků a medoviny. Přijďte si zpříjemnit adventní čas. Všichni jsou srdečně zváni.
- V úterý 13.12.2011 v 18.00 hod. - čtení v knihovně.
- Ve čtvrtek 15.12.2011 od 16.00 hod. - Vánoční koledování v MŠ a výstava dětského keramického betlému z let 2010 a 2011. Srdečně zveme rodiče i širší veřejnost. Výtěžek koledování bude věnován na obnovu lelekovických varhan.
- V úterý 20.12.2011 v 16.00 hod. - Vánoční setkání v ZŠ.
- V sobotu 24.12.2011 - půlnoční mše - zpívá chrámový sbor Magnificat.
- V pondělí 26.12.2011 v 16.00 hod. - společné koledování u vánočního stromu na náměstí.
- V neděli 1.1.2012 od 10.30 do 14.00 hod. novoroční výstup na „Babí lom“.
- V neděli 8.1.2012 v 17.00 hod. - Vánoční koncert v lelekovickém kostele.

BESEDNÍCI

Děti ze školního čtenářského kroužku si sem tam zahrají na novináře, svolají 'tiskovou konferenci', na kterou je pozván host z našeho okolí. Prostřednictvím Zpravodaje se o obsahu besedování můžete dovědět i vy. Napoprvé si děti povídaly se členem mysliveckého spolku Petrem Kubátem, kterého zasypaly spoustou otázek, např.

Jaká zvířata žijí v okolních lesích?

„Naše pole a lesy jsou plné zvěře – od zpěvného po dravé ptactvo – můžete potkat ledňáčky, bažanty, koroptve, poštolky, kánata, krahujce, ostříže, žije zde drobná zvěř jako jsou zajáci, spárkatá zvěř - srnky, mufloni, daňci, divočáci, až po šelmy – jezevce a lišky“.

Žijí tady nějaká vzácná zvířata?

„Ano, máme tady hned několik druhů sov, jestřáby, ale i například vydry a ondatry, zalétává sem dokonce chráněný kormorán a krkavci“.

Jak pečují myslivci o zvířata v jednotlivých ročních obdobích?

„Na jaře, v době vyvádění mláďat, je třeba jim zajistit klid, a tak připomínáme pejskařům, aby nenechávali psy volně pobíhat po lese. V létě se staráme o dostatek krmiva na zimu a současně např. stavíme oplocenky na ochranu nově vysazených lesních školek, čistíme studánky atp. Podzim není jen dobou honů, je třeba naplnit krmelce dostatkem sena, jádra a řepy - krmivem na zimu.

Proč se střílí lišky?

„Myslivci regulují populaci lišek, ale i divočáků, protože jejich přemnožení škodí při vyvádění mláďat drobných zvířat a ptáků - ohrožují srnčata, malé bažanty, zajíčky a divočáci navíc způsobují nemalé ztráty na polních plodinách.“

Jsou tady u nás pytláci?

„Ano, bohužel, v naší honitbě jsou pytláci. Nejčastěji je jejich obětí srnčí.“

Jaké problémy musí myslivci v našem okolí řešit? Co například lidé nedělají správně?

„Ne vždy jsou lidé svým pohybem v přírodě dostatečně ohleduplní, např. je problémem tzv. biopásy. Biopás je směs okusovin, bobulí a obilovin a je prokázáno, že tento druh péče o lesní a polní zvěř je velmi vhodný a prospívá jí. Krmiva mají k dispozici právě od sklizně až do jara, do té doby, než vyraší jarní rostlinstvo. Můžete je vidět podél polní cesty do Jehnic. Problém je, že přes tyto úseky jezdí lidé na kole, na koni, nebo dokonce auty a znehodnocují a poškozují potravu pro zvířata“. O lese a životě v něm by se dalo povídat celé hodiny, a tak už je předjednaná dětská zimní výprava přímo do mysliveckého rajónu, při které může záplava otázek a zajímavých odpovědí pokračovat.

Kolektiv mladých hasičů SDH Lelekovice

Na podzim r. 2010 se nám podařilo obnovit činnost kolektivu mladých hasičů našeho sboru. Máme 20 dětí ve věku od 5 do 12 let a začali jsme trénovat disciplíny požárního sportu - základní dovednosti spojené s používáním hasičského vybavení, pravidla poskytnutí první pomoci. Zimní tréninky probíhaly každé pondělí v místní sokolovně a od jara každý pátek na hřišti u hasičky, abychom se mohli účastnit závodů v rámci „Okresní ligy mládeže Brno-venkov“. V letošním roce jsme se zúčastnili 7 soutěží, kde největším úspěchem bylo vybojování 3. místa. Děti si během tréninků užili také spoustu her a zábavy. Dále jsme prováděli ukázky na dětském dnu „Hasiči nejen dětem“ v Lelekovicích a na oslavě výročí SDH Klepačov. V rámci činnosti se uskutečnila návštěva výstavy Pyros na BVV. Před letními prázdninami byl táborák. Všechny naše akce se odehrály za aktivní účasti rodičů dětí. Tímto bych jim chtěl poděkovat za podporu, účast a velký zájem o hasičský sport. Částečně se podařilo opravit stříkačku PS-12 se kterou jezdíme na závody, vybavit děti přilbami a dresy a pořídit nový sací koš. To vše za finanční podpory obce a sponzorů, kterým chci touto cestou poděkovat. Máme stabilní družstvo kategorie mladších, které pravidelně a svědomitě trénuje a reprezentuje Lelekovice na závodech. Více o našem kolektivu a termíny tréninků najdete v kategorii Mladí hasiči na www.hasici-lelekovice.cz.

Michal Strnad, vedoucí kolektivu

Svazek obcí Ponávka ve spolupráci s farním úřadem Vranov

si Vás dovolují pozvat na

PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT,

který se bude konat

v neděli 11.12.2011 v 15.00 hod.

v chrámu Narození Panny Marie ve Vranově u Brna.



Koncert bude věnován životu a dílu Václava Renče a zazní výběr básní ze sbírky „Popelka nazaretská“, které se vztahují k adventní době.

Účinkují: Mladí brněnští symfonikové, Hana Škarková-soprán, Jaromír Brych-mluvené slovo a recitace, dirigují: Gabriela Tardonová a Tomáš Krejčí

Vstupné dobrovolné. Autobusová doprava z České a Lelekovic bude zajištěna.

Kanalizace a ČOV

Aktuální harmonogram prací na období listopad - prosinec / 2011

V současné době probíhají práce na stoce A v ulici Podemlým a AG 2 U Vápenice. Zde budou pokračovat i v listopadu. Po dokončení těchto řadů se pracovníci přesunou zpět na Koretinu (řad AG) a do Zahumení (řad AG 1), kolem zdravotního střediska. Souběžně se budou realizovat přípojky v ulicích Kout a K Hasičce. V případě vhodného počasí se v prosinci začne s přípojkami v Podemlým směrem od ČOV a v ulici Mackovec. I v následném období budou probíhat práce na stavbě ČOV. Bližší informace a připomínky u pana stavbyvedoucího Bc. Karla Fialy (tel.774 455 005).

Petice o silnici

Od 20. září do 15. října probíhala petiční akce, která chce docílit zmírnění dopadů těžké nákladní dopravy v naší obci. Petice rovněž požaduje - po ukončení aktuálního projektu obecní kanalizace - kompletní rekonstrukci vozovky tak, aby byla kvalita jejího provedení adekvátní pro hlavní přístupovou cestu do kamenolomu. Ke dni svého ukončení se na podpisových arších shromáždilo 274 podpisů, za které chceme všem jejich autorům poděkovat. Petice bude předložena hejtmanovi Jihomoravského kraje.

EPe

.....
: Obecní úřad Lelekovice, zastupitelstvo obce, redakční rada, děti a kolektiv zá:
: kladní a mateřské školy a školní kuchyně přejí všem spoluobčanům hezké Vá:
: noce a hodně zdraví, štěstí, klidu a pohody v roce 2012.
:

Z OBECNÍ KRONIKY

Doplňky z roku 1961: Zahrádkáři oznamují velmi malou úrodu ovoce, zejména jablek. Jako hlavní důvod uvádějí poměrně chladné počasí kromě září a také málo deště. Dobrá úroda však byla u třešní.

V naší zemi vypukla chřipková epidemie, která se značně rozšířila i v naší obci. Onemocnělo již 150 občanů a ordinace v našem zdravotním středisku u MUDr. Goldflama je stále plná pacientů. Na tuto chřipku zemřeli v naší obci 4 občané. V kronice se také píše o starších občanech, kteří odešli z naší obce do různých domovů důchodců. Bylo jich celkem sedm, z nich jeden manželský pár.

Členové TJ Sokol začali připravovat tradiční Lelekovickou pouť. Již několik týdnů před oznámeným termínem prováděli opravy veškerého potřebného inventáře od prodejních stánků, „Slovácké budy“, kavárny až po dětské houpačky. Konečně po všech přípravách byla Skalka v předvečer „poutí“ k nepoznání. Na svých místech stály zastřešené prodejní stánky, Slovácká buda i kavárna a také houpačky pro děti. Vše doplnil družstevní obchod s prodejnou hraček a také položený parket pro taneční zábavu. Nechyběla ani výzdoba a tak v neděli 13. srpna mohla začít sokolská Lelekovická pouť. Zúčastnilo se jí velké množství občanů a dětí nejen z naší obce, ale i blízkého okolí. Vyhrávala dechová hudba a taneční parket byl využit již od odpoledních hodin. Dobrá zábava skončila ke spokojenosti účastníků o půlnoci. O příjemnou pohodu všech se staralo přes 40 obětavých členů TJ Sokol.

Nejstarší občanka naší obce Anna Kosová nar. r. 1875 zemřela: 11. října 1961. Za první republiky prodávala se svým manželem na návsi v dřevěném mobilním stánku cukroví, zeleninu i školní potřeby. Citaci z ob. kroniky ještě doplňují pamětníci: paní A. Kosová s rodinou bydlela v ulici Příhon a prodávala ve svém stánku vždy od jara do zimy, kdy byl odsunut do dvora vlastního domu. Na návsi tvořil až do ukončení obchodní činnosti po vzniku Protektorátu Čechy a Morava dědinský kolorit, neboť p. Kosová prodávala i v neděli, což využívali mnozí turisté procházející obcí.

Rok 1962: Sbor pro občanské záležitosti 15. dubna slavnostním způsobem uskutečnil předání občanských průkazů 18ti mladým lidem, kteří dovršili 15. rok svého života a zařadili se tak mezi dospělé občany. Občanské průkazy předával za asistence matrikáře Fr. Fojtíka předseda MNV Fr. Rašovský. Přítomni tomuto aktu byli také zástupci místních organizací NF, zástupci VB a ONV Brno-venkov. Slavnost, která se konala v obřadní síni MNV, skončila po kulturním programu naší mládeže. Začátkem května na výroční schůzi hodnotili družstevníci svoji práci. Hospodaření JZD není dobré. Družstvo nedosáhlo plánované tržby 80.000,- Kčs a také plánovaná hodnota pracovní jednotky, která má vliv na mzdy pracovníků, 15,- Kčs nebyla splněna a zůstala na 13,- Kčs. Výsledky hospodaření v uplynulém roce měly také vliv na skutečnost, že družstevníci nedostali za 4 měsíce proplacenou zálohu za práci. Na výroční schůzi JZD byl zvolen předsedou Old. Beran, bylo zvoleno nové představenstvo a revizní komise.

Kráčeno a upraveno pro zpravodaj.

Chlup Zdeněk - kronikář

Aktuality z AC Lelekovice

Fotbal - naše lelekovická družstva rozehrála podzimní část soutěžního ročníku 2011/2012 nad očekávání. Především ti nejmenší - mladší příprava velmi příjemně překvapila. Těsně před posledními zápasy podzimu hrdě okupovala střed tabulky a to po několika velmi vydařených zápasech. Jejich výkony jsou velkým příslibem pro budoucnost lelekovické kopané. Mladší žáci se i přes úzký kádr pohybují v tabulce těsně pod vrcholem, jsou takřka k neporažení. Kluci předvádějí moc pěkný fotbal. Potěšením je i postupné podzimní doplňování týmu o další hráče.

Muži se celkem očekávaně po loňském úspěchu a odchodu trenéra a několika hráčů pohybují v tabulce na spodních příčkách. Jejich výkony se však postupně zlepšují, kádr se stabilizuje a sehrává. Úkolem jarní části bude posun do klidného středu tabulky. Více informací naleznete na: www.aclelekovice.estranky.cz

Bruslení - blíží se zima a pro mnoho milovníků zimních sportů bude opět fotbalový klub AC zajišťovat plochu pro bruslení – veřejné kluziště. Uvidíme, co nám paní zima letos nadělí. Snad těch mrazivých a bílých dní bude co nejvíce a děti i rodiče brusle jen tak nesundají. Samozřejmě nebude chybět ani tradiční karneval na ledě-termín bude upřesněn.

Dokončení multifunkčního hřiště a dětské hřiště ve sportovním areálu na Poňavě - v měsíci říjnu byl po věcném a zdlouhavém jednání zastupitelstvem obce odsouhlasen návrh na dokončení multifunkční asfaltové plochy a jejího okolí ve sportovním areálu na Poňavě. Do konce měsíce listopadu tak bude dokončena a vybavena sportovní plocha a v její blízkosti „vyroste“ pro nejmenší návštěvníky areálu i dětské hřiště. Multifunkční plocha bude především odvodněna provrtáním asfaltové plochy tak, aby voda z kaluží mohla prosáknout do drenáží v podloží. Hřiště se nalajnuje barevnými čarami pro tenis, volejbal, nohejbal a futsal, osadí se sloupky pro sítě, bezpečné futsalové/házenkářské branky zajištěné proti převrácení a za kratší stranou hřiště směrem k obci přibude nová ochranná síť.



Dětské hřiště vytvoří domeček se stříškou a překvapením, kryté pískoviště pod domečkem, tabule na psaní křídou, lezecká stěna, houpačka a skluzavka. Maminky a babičky se posadí na jednu ze tří nových laviček. Celá plocha bude lemována obrubou a dopadová plocha hřiště se zřídí písková či z dřevěné štěpky. Samozřejmě všechny osazené výrobky budou certifikovány, stejně jako dopadová plocha splní veškeré EN a vše bude podléhat pravidelné revizi. Realizace by měla být ukončena do konce měsíce listopadu.

Děkujeme všem zastupitelům a všem lidem, kteří pomohli tento záměr prosadit a uskutečnit. Přejeme všem návštěvníkům areálu na Poňavě radostné chvíle při sportu, hře a oddechu.

AC Lelekovice